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postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej 
chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi 
přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 

         1 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2019 
 
 

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba nebo  
různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 
hodin. Vede: Václav Doležal  

Kontakt:  telefon 776 805 838  
 

Každý týden v úterý trénink  showdownu. Vede: Pavel 
Hegner Kontakt: telefon 776805838 

 

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Ilona Röderová, Marta Smejkalová 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 
o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých z.s. - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

Vede: Pavel Hegner 

Kontakt: telefon 776 805 838 
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě  (záda +šíje) vždy v úterý 7:00-
14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. 
Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana 
Rytychová, objednávat se můžete na tel.776 
805 838. Členové ON mají výrazné slevy !!! 
 

AKCE NA BŘEZEN 2019 

7.3. Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla – Václav Doležal, Jan Strnad 

 

14.3.  Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava  od 
14:00 hodin 

 

16.3.       Soutěž ve čtení a psaní bodového písma na 
Tyflu, Fritzova 4258/2, Jihlava. 

 

21.3. Prohlídka bleduliště ve Staré říši. Odjezd 11:20 z 
autobusového nádraží st. 24. Návrat kolem 
15:00. Vede p. Čermáková. 

 

21.3.       Oslava Josefa  „Pepíčku, zaplať!’’ od 15:00 hod. 
 

25.3.       Velikonoční tradice od 10:00 hodin v klubovně 
Tyfla a ON, Fritzova 4258/2, Jihlava. 

 

28.3.       Klub, klubovna Tyfla a ON, Fritzova 4258/2, 
Jihlava  od 14:00 hodin 
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29.3.       Jarní shromáždění členů Organizace nevidomých 

z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava , klubovna Tyfla a 
ON v 15:00 hodin 

 

30.3.       Turnaj jednotlivců v Showdownu, Fritzova 
4258/2, Jihlava. Celorepubliková akce. 

 
PŘIPRAVUJEME NA DUBEN 2019 

 

4.4. Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla a ON - 
Václav Doležal, Jan Strnad 

 

 8.4.  Přes Špičák do Třeště. Odjezd vlakem z hl. 
nádraží v 9.48 hod. do Jezdovic s přestupem v 
Kostelci a dále pěšky přes Špičák do Třeště. 

 Vedoucí V. Nováková a Ing. Kejda 
 

18.4.  Promítání filmu pro nevidomé, v klubovně Tyfla 
a ON - Václav Doležal, Jan Strnad 

 

25.-28.4. Termální lázně Dunajská Streda/Slovensko, 
čtyřdenní zájezd 

 

27.4.       Pálení čarodějnic, Popice - Arboretum, výstava 
květin, živá hudba, opékání špekáčků. Odjezd v 
11:55 Masarykovo nám. Dolní MHD č.7. pod 
Priorem Návrat před 17. Hodinou 

 
* Změna data, místa a času vyhrazena 
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SOCIÁLNÍ   OKÉNKO 
 

Vážení přátelé,  

v současné době je projednávána novela zákona č. 48/1997 Sb., o 
veřejném zdravotním pojištění, která se týká revize 
kategorizačního stromu zdravotnických prostředků, které jsou v 
příloze č. 3 uvedeného zákona.  

V souvislosti s tím NRZP ČR prosazuje:  

1. Úpravu zvýšení finančního limitu na 21 739,00 Kč 
bez DPH u mechanického invalidního vozíku (dále 
jen „MIV“) v případě souběhu s elektrickým 
invalidním vozíkem (dále jen „EIV’’) z důvodu 
zreálnění ceny odpovídajícího MIV, který je vhodný 
pro souběh. NRZP ČR současně prosazuje úpravu 
vyškrtnutí „včetně příslušenství’’, a to pro zreálnění 
základní ceny vozíku a s ohledem na vysokou cenu 
některých medicínsky zdůvodnitelných dílů 
příslušenství. Při reálném nastavení ceny vozíku 
nevznikne potřeba cenu příslušenství uměle 
navyšovat. Cena příslušenství se pohybuje v 
průměru kolem 7 až 8 tisíc. Jinými slovy, čím bude 
lépe nastavena základní cena vozíku, tím bude menší 
tlak na jeho vylepšování zvláštním příslušenstvím. 

2. Opětovné zařazení „bílého programu’’ (sedačky, 
sprchová křesla, sprchové vozíky), který zajišťuje 
zvládání nezbytné hygieny lidem s mobilitou na 
vozíku a u mnohých osob je jediným zdravotnickým 
prostředkem řešícím stolici samostatně nebo s 
asistencí.  
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Tyto zdravotnické prostředky jsou finančně nejméně 
náročné. Proto trváme na zpětném zařazení bílého 
programu zpět do kategorizačního stromu. 

3. Nově elektronický bidet, který slouží k zachování 
základní hygieny na toaletě pro lidi bez rukou či se 
závažným postižením horních končetin. Slouží též jako 
prevence proti dekubitům. 

4. Nově rehabilitační přístroj s elektrickým pohonem 
pro pohybovou léčbu dolních či horních končetin, 
případně kombinace obojího. Rehabilitační přístroj slouží 
osobám, které mají omezenou či úplnou ztrátu pohybu 
dolních či dolních i horních končetin, spasticitu končetin 
(dg. Poškození míchy, mozku, skleróza multiplex, iktus, 
další neurologická a nervosvalová onemocnění). 
Pojištěnci s uvedeným indikačním omezením, kteří bydlí 
v menších obcích, mají obtíže s dopravou do 
rehabilitačního zařízení. Navíc, aby byla terapie účinná, 
musí být prováděna jednou denně a mnohdy vícekrát za 
den. Možnost využívání přístroje v domácím prostředí a 
eliminace zdravotních důsledků při funkční ztrátě 
pohybu může v konečném důsledku být pro zdravotní 
pojišťovny ekonomicky přínosné. 

5. Nově přístroj pro funkční elektro stimulaci či jeho 
pronájem. Přístroj zlepšuje stabilitu statickou i 
dynamickou při chůzi, zvyšuje rychlost chůze a 
prodlužuje ušlou vzdálenost, snižuje namáhavost chůze 
a únavu, zlepšuje koordinaci pohybu i v náročném 
terénu, pomáhá tlumit mírnou až střední spasticitu,  6 
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redukuje svalovou atrofii, přispívá k navození 
přirozeného stereotypu chůze, a tím může redukovat 
bolest zad, kyčlí a kolen, způsobenou zapojováním 
nesprávných svalových partií při chůzi, vhodný i pro děti 
od 4 let. 

6. Úpravu maximálního doplatku na jednu opravu ve 
výši 2 609 Kč bez DPH u MIV i EIV cirkulovaného nebo 
necirkulovaného ve vlastnictví pojištěnce, a to tam, kde 
hrozí pojištěnci spoluúčast, a to z důvodu ekonomické 
zátěže pojištěnce, který často není schopen vyšší částku 
uhradit a zůstává opravující firmě dlužníkem. 

7. Opravu částky maximální úhrady na 8 696,00 Kč bez 
DPH na 5 let u necirkulovaného MIV ve vlastnictví 
pojištěnce a opravu částky maximální úhrady na 13 
044,00 Kč bez DPH na 7 let u necirkulovaného EIV ve 
vlastnictví pojištěnce, neboť opravy invalidních vozíků 
podléhají první snížené sazbě DPH (tj. 15%), viz příloha 
č. 2 k zákonu č. 235/2004 Sb., o DPH, Seznam služeb 
podléhajících první snížené sazbě DPH (tj. 15%), 
Opravy zdravotnických prostředků. 

Vážení přátelé, pokud byste měli ještě nějaké 
připomínky, tak nám je sdělte na adresu 
v.krasa@nrzp.cz. Teď je možnost ještě připomínkovat 
další zdravotnické prostředky. Jde nám opravdu pouze o 
zdravotnické prostředky.  Přeji Vám všechno dobré.  

 Mgr. Václav Krása - předseda NRZP ČR 

Zdroj: NRZP ČR 
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Benefiční ples a doprovodný program 

Již po šestnácté se uskutečnil benefiční ples  a 
doprovodný program pořádaný Tyflo ČR o.p.s. a 
Organizací nevidomých od 15. do 17. února 2019.  
 

V pátek 15. Února od 13:00 hodin měla proběhnout 
exkurze  do Jihlavské šatlavy, bohužel týden před plesem 
byly prostory uzavřeny a musely být navráceny majitelům. 

  

Ve 20:00 hodin byl zahájen benefiční ples, který se 
protáhl až do dvou hodin do rána.  Ples se uskutečnil v 
restauraci Zezulkárna. K poslechu a tanci hrála hudební 
skupina Triomix. Předtančení a další ukázku tanců zajistila 
taneční skupina Geminy. Byla připravena bohatá tombola 
a dražba těch nejlepších věcí. Byli pozváni příbuzní a 
známí, zúčastnila se i zdravá veřejnost. Všichni se dobře 
bavili. 

 

 V sobotu dopoledne proběhla prohlídka kulturních  
památek města Jihlavy. Po obědě jsme se odebrali do 
akvaparku Vodní Ráj, kde jsme využívali perličku, plavání, 
divokou řeku, saunu a další atrakce. Po návratu jsme se 
připravili na večeři, ta se uskutečnila v restauraci Pivní Ráj. 
Večer proběhlo posezení při hudbě a tanci na Tyflu. 
V neděli dopoledne po snídani se začali účastníci rozjíždět 
ke svým domovům. Akce proběhla v poklidné atmosféře a 
účastníci odjížděli spokojeni a s tím že se těší na další 
ročník. 
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 HISTORIE  SPORTU 
 

Agilně si počínali turisté. V roce 1928 na podzim 
uspořádal  TK Čeřínek velkou jubilejní slavnost na počest 
10. výročí vzniku předmnichovské republiky. 

Tenisový odbor SK Jihlava patřil v té době mezi 
početně vedoucí odbory. Vždyť počátkem roku čítal 80 
členů, kteří svůj sport pilně provozovali na třech pěkně 
upravených dvorcích u krajského soudu. Sehráli u většinou 
úspěšných utkání s  tenisty z Třeště,  Vel. Meziříčí,  
Pelhřimova apod.  

Své jihlavské německé kolegy,  LTC Iglau,  poráželi 
téměř pravidelně. Nejvíce hráli: Kos, Kliment, Kordula, 
Válek, Stužka, Benedikt, Gerold, Goldmanová, Říha a 
Novák. 

Po delší přestávce se opět ozvali lehcí atleti, ale 
tentokráte ne již jako příslušníci SK, ale jihlavského 
Sokola. V září uspořádali na sokolském cvičišti studentské 
závody, z nichž uvedeme několik výsledků: 60 m Penz za 
7,6 vteřin, 800 m Švengr za 2,30 min., 3.000 m Hrbek za 
rovných 10 min., dálka Tesař 533 cm, výška Tesař a Hanz 
148 cm, v kouli opět Tesař 10,46 m, disk Mezera 34,28 a v 
oštěpu docílil Bouška 40,52 m. 

Po krátké procházce různými druhy sportu, 
zastavíme se opět u několika typicky fotbalových historek, 
dobře charakterizujících jak tehdejší fanoušky, tak i hráče 
a rozhodčí. 
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V květnu 1928 slavil DFC 10. výročí založení klubu a 
při té příležitosti uspořádal turnaj za účasti mužstev: Herta 
Olomouc, Vojenská XI. pěšího pluku „Areo" Jihlava, SK a 
DFG. Prvý den zvítězil DFC nad Hertou Olomouc 5:1 a 
stejným poměrem vyřadili vojáci SK Jihlava. 

Druhý den ve finálovém boji podlehli vojáci 
německým fotbalistům. Jakým poměrem branek nelze z 
referátu vyčíst, ale zato nám tento referát jasně říká, že 
ani pisatelé sportovních zpráv nebyli ušetřeni klubismu a 
zaníceného fandovství. Posuďte sami slova citovaná podle 
Jihlavských listů z 2. června 1928: „Celý pondělní zápas 
byl napínavým bojem zoufale se bránící německé 
jedenáctky, proti velké a stálé převaze rychlé a útočné 
jedenáctky vojáků, kteří jen nepřízni soudcově děkují za 
svou porážku . . ." 

Asi o měsíc později došlo k již tradičnímu derby mezi 
SK a DFC. Němci byli tentokrát úspěšnější a zvítězili 2:1. 
Zajímavým je však způsob komentování v tisku: „ . . . 
celkově působila německá jedenáctka svým vystupováním 
mile. Žel jen, že někteří z jejích hráčů špatně drželi na 
uzdě utajovanou zášť proti soudci, který soudcoval 
správně a jehož jedinou chybou bylo, že nepodlehl křiku 
německých účastníků, kteří se dovedli nadchnout i pro 
„slušné" jednání jejich obránce V., který u nich jediný 
reprezentuje český živel a je také jejich jediným 
nesympatickým hráčem, což budiž k jeho slávě 
zdůrazněno." 
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Po třech týdnech nepůsobila německá jedenáctka již 
tak mile. Nuže, jak k tomu došlo. Jihlavské kluby si 
pozvaly společně AFK Pardubice. Prvý den se vydařil, když 
utkání mezi SK a AFK Pardubice skončilo po pěkném boji 
nerozhodně 1:1. Branku domácích vstřelil Čermák. 
 

Zato druhý den, bylo to v neděli, vše pokazil. Utkání 
DFC a AFK Pardubice nebylo dohráno a výňatek ze zprávy 
Jihlavských listů ze dne 7. července 1928 nám jasně 
prozradí proč: „Němci tentokráte opravdově „kopali" a 
proto hosté předčasně opustili hřiště, poněvadž prý 
kopanou míchanou s ragby nehrají. Nejsurovější DFC prý v 
nejbližší době posílí jedenáctku afrických lovců lebek…". 
Nějak se to nesrovnává. Nejdříve „milé vystupováni" a 
nyní „afričtí lovci lebek". 

 

Tehdejší tisk si pochopitelně potrpěl na různé ty 
„senzace" i ve a pro výrazy nechodil daleko. Někdy však 
byl otevřenější a věci pravým jménem. Tak například 
nářek nad porážkou dorostenců od N. Brodu (0:1) 
vyjadřují Jihlavské listy takto: „ fotbal sám vyžaduje napětí 
všech sil těla a proto nemůže být tak pohodlným, aby ona 
pohodlnost hraničila s leností . . ."  

 
 

pokračování příště 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 
 

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 

dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 
věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 

náš obrovský obdiv a dík! 
 

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 
otevřenou náručí. 

 
Dobrovolníci u nás pomáhají s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: tyflo-fundraiser@seznam.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 

 

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  
staňte se společensky odpovědnou firmou a  

myslete tak na druhé lidi,  
kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim. 

 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 V měsíci březnu oslaví tito členové ON své narozeniny: 
 

Bláhová Marie Jihlava 

Burda Jaroslav Jihlava 

Čermáková Františka Jihlava 

Černá Alena Jihlava 

Dörrer František Jihlava 

Kameníková Pavla Dušejov 

Křížová Blanka Bory 

Mokošová Simona Kováčová, SK 

Pádivá Milena Jihlava 

Příhodová Naděžda Jihlava 

Rendlová Marie Jihlava 

   

Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám, 
přejeme vše nejlepší. 

 
 

Významné dny OZP BŘEZEN 

10.3. Světový den ledvin 

19.3. Mezinárodní den invalidů 

21.3. Světový den Downova syndromu 

24.3. Světový den tuberkulózy 

25.3. Den zápasu za lidská práva 

30.3. Den lékařů 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a 

Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava: 

 

Ředitel: Pavel Hegner  

Účetní: Bc. Petra Brabencová 

Administrativní pracovník: Věra Svobodová 

Centrum denních služeb: Milada Rokosová 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Pracovníci v sociálních službách: Hana Havránková  

Průvodcovská a předčitatelská služba: Jaroslav Rokos 

Osobní asistence: Pavel Matějka,  Milan Havránek 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová - ON 

     

     

Podpořit činnost obecně prospěšné společnosti Tyflo ČR 

můžete zasláním libovolné částky na bankovní účet: 

 

226365651/0300 

 

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 608 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


